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VERBALE n.10 
CONSIGLIO D' ISTITUTO DEL 13 GIUGNO (ORE 17:00) 

AGGIORNAMENTO SEDUTA DEL 19 APRILE 2018 
 

Il giorno 13 giugno 2018 alle ore 17:00 presso la sede scolastica di via di Castelporziano si riunisce 
il Consiglio d'Istituto in seduta di aggiornamento della riunione del 19 aprile 2018, convocata e poi 
annullata già nelle date 23 e 31 maggio 2018 per discutere i seguenti punti all'ordine del giorno: 
 

1) Regolamento viaggi d'istruzione, campi scuola e uscite didattiche 
2) Regolamento interno commissione mensa 

 
Sono presenti: 
Dirigente Scolastico: Prof.ssa Viviana Ranucci 
Consiglieri Genitori: la Presidente Francesca Maria Mugavero, Loredana Stripoli 
Consiglieri Docenti: Carla Antonucci, Fabio Di Lella, Fabrizio Emer, Margherita Franzese, Paola 
D'Errico, Antonietta Di Meo 
Consiglieri ATA : Cinzia Perniconi 
Consiglieri assenti: Roberta Tasca, Claudia Cecchini, Francesca Menegazzo, Giuseppe Gatto, 
Marina Trinca, Federica Inches, Rossella Donorascenzi 
 
La riunione inizia alle ore 18:00 
La Presidente constata e fa constatare ai presenti 

– la validità della riunione in quanto regolarmente convocata 
– la presenza di un numero di consiglieri aventi diritto al voto sufficiente al raggiungimento del 

quorum 
la Presidente nomina segretaria la Consigliera D'Errico che accetta l'incarico. 
 
 
PUNTO 1: Regolamento viaggi istruzione, campi scuola, uscite didattiche 
La Commissione Viaggi, formata dai Consiglieri D'Errico, Di Meo, Trinca, Stripoli e Perniconi, ha 
stilato un nuovo Regolamento comprensivo di: Norme Generali con la specifica di: motivazioni 
didattiche ed educative; deroghe, già in essere, al numero di partecipanti  per le sezioni sportive e 
musicale; tetto di spesa per alunno con una quota massima di partecipazione di euro 400 (quattrocento) 
per i viaggi d'istruzione all'estero e di euro 350 (trecentocinquanta) per quelli in Italia; divieto di 
effettuarre tali uscite nel mese antecedente la fine delle lezioni; iter generale che dovrà essere seguito 
da Famiglie e Docenti per la buona riuscita  dell'organizzazione comprensivo di doveri e diritti di 
ognuno, date e compiti a cui attenersi e da rispettare. Aspetti finanziari  che chiariscono  le modalità 
di pagamento da parte delle famiglie. Aspetti riguardanti i Docenti Accompagnatori relativamente 
alla loro individuazione, al numero in rapporto agli alunni, all' assunzione di responsabilità per la 
partecipazione. 
Tale Regolamento viene riletto integralmente e con ampia discussione vengono apportate modifiche 
con ampliamenti e specificazioni. 
 

                       DELIBERA n.33                                                
All'unanimità dei presenti aventi diritto al voto i l Consiglio approva il Regolamento Viaggi 
d'istruzione, Campi scuola e Uscite Didattiche così come da Allegato n.1 parte integrante del 
presente verbale che annulla e sostituisce quello presente nel Regolamento d'Istituto, 
specificatamente nella Parte III n.13. 
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PUNTO 2: Regolamento Interno Commissione Mensa 
L'attuale Commissione Mensa, al fine di garantire un miglior funzionamento della stessa e affinchè i 
Genitori  possano conoscerne le modalità operative prima di inoltrare la richiesta a farne parte, 
propone che all'attuale Parte VII  n.38 -Servizio Mensa- del vigente Regolamento d'Istituto si 
aggiunga  un paragrafo riguardante il funzionamento interno della Commissione stessa. 
Facendo quindi riferimento al Manuale Operativo per le attività delle Commissioni Mensa 
(Alleg.Tecnico n.10 del Capitolato Speciale d'Appalto per l'affidamento del Servizio di Ristorazione 
Scolastica periodo 1.01.2013/30.06.2017 ancora in vigore) ha presentato un Regolamento interno che 
riunisce le norme descritte dal suddetto allegato riguardanti: le procedure di nomina, sostituzione, 
requisiti dei componenti la commissione mensa; l'organizzazione e il funzionamento; le condizioni 
operative. 
Letto integralmente e fatte le dovute piccole modifiche si procede all'approvazione. 
 

DELIBERA n.34 
il Consiglio d'Istituto all'unanimità dei presenti approva di aggiungere al vigente Regolamento 
d'Istituto, alla Parte VII n.38 -Servizio Mensa-, il Regolamento interno della Commissione 
Mensa con la dicitura n. 38bis così come da Allegato n.2 parte integrante del presente verbale. 
 
La riunione termina alle ore 19. 
Il presente verbale viene redatto seduta stante e le delibere approvate. 
Il presente verbale, inviato dal segretario, è ritenuto approvato trascorsi cinque giorni di calendario  
dalla ricezione dello stesso. 
Eventuali richieste di diversa stesura da parte dei Consiglieri presenti alla riunione dovranno 
pervenire entro i suindicati cinque giorni trascorsi i quali il verbale si riterrà definitivamente 
approvato. 
Seguirà la sottoscrizione del Presidente e del Segretario. 
 
 
 
             Il SEGRETARIO                                                           IL PRESIDENTE                 
               Paola D'Errico                                                       Francesca Maria Mugavero 
 
 
 


